



打造非遗会客厅 让张家界链接世界

访市政协委员张林焱

全媒体记者 李成义

非物质文化遗产不仅是我们的宝贵财富，也是张家界吸引国际游客的重要资源。投身非遗保护传承创新十余年，市政协委员、张家界焱琳浩艺术有限公司董事长、张家界市非遗促进会秘书长张林焱深切体会到，非遗在促进经济社会发展和国际交流等方面具有独特作用。

近年来，她认真履行政协委员职责，大力推进非遗保护传承发展，积极呼吁打造张家界非遗会客厅，让非遗为张家界旅游消费市场注入新活力。

张林焱用国际视野思考非遗发展，得益于多年前的留学经历。在美国韦恩州立大学新闻

学院主修国际文化与外交专业期间，她经常向国际友人推介家乡丰富多元的非遗文化。日复一日，她对非遗逐渐有了新的思考：如何让非遗活化、传承，走向世界舞台？

学成归国，她创办焱琳浩文澧沅文化创意发展工作室，与爱人一起深入张家界城市与乡村，用文字和绘画留存非遗的珍贵记忆，致力于推动非遗保护传承发展。

工作室以原创绘画和原创文学为依托，推出了原创的张家界少数民族文化创意产品，在第四届“创青春”湖南省青年创新创业大赛中荣获大赛文创组二等奖，获得奖金10万元。随

后，她成立了张家界焱琳浩艺术有限公司，深耕非遗与文创等领域。

2021年，张林焱当选张家界市政协委员、永定区政协委员。她在永定区后坪街道大庸所村建立乡村振兴焱琳委员工作室，先后提交《关于大庸所村乡村振兴三产融合建设文创小镇的提案》《关于将大庸所村省级非遗村打造成张家界校内外农学+非遗中小学生教育研学实践基地的提案》等。

张林焱还积极动员各界力量，连续四年筹办新春年货节等活动，助力非遗融入消费市场，推动产业振兴。与此同时，她参与的非遗

产业创新发展走出国门项目“欣禾计划”获全国银奖，乡村振兴项目“大庸所村众创共建乡村振兴”获全省三等奖。

此次会议张林焱带来《关于非遗与科技创新结合，助推张家界中医与康养旅游融合发展的提案》和《关于建立张家界非遗会客厅的提案》两份提案。非遗传承不能断层，青年就是那股能让非遗之泉长流不息的新生力量。张林焱说，自己将一如既往当好非遗文化的传艺者、翻译官、发言人，与各界人士一道把非遗打造成张家界向世界展示中国形象的又一张亮丽名片。



张林焱委员



高琴琴委员



鲁帮福委员

以知责于心 付诸履责于行

访市政协委员高琴琴

全媒体记者 符慧

充分发挥异地张家界商会成员的招商引资桥头堡作用，助力我市经济社会高质量发展。在市政协八届四次会议上，市政协委员、致公党张家界市委秘书长高琴琴以《关于发挥异地张家界商会招商引资桥头堡作用的建议》为题，代表致公党张家界市委作大会发言。

今年，高琴琴随致公党张家界市委调研组赴北京、广州、深圳、长沙、杭州开展“发挥异地张家界商会招商引资桥头堡作用”课题调研，进一步激发广大湘商为我市经济社会发展站前台、挑大梁、建新功。

为发展建言献策、反映人民群众的诉求和期望是政协委员的神圣使命。年初，高琴琴提出的《关于优化我市长者食堂建设的建议》被采用。很欣喜地看到我市社区食堂建设日益完善，附近很多老年人来吃饭，大家都觉得很方便，很满意。高琴琴说。永定区已建成6家社区食堂，覆盖上万名居民。

今年7月26日，受市民政局邀请，高琴琴参加了市养老服务示范中心开园揭牌仪式。通过社区食堂和市养老服务示范中心建设，高琴琴充分感受到市委市政府对养老事业的高度重视，我市

老有所养”的质量和服务水平逐渐提升。

人民政协历来重视学习，提倡学习。在市政协“奋进新征程、干出新气象”喜迎人民政协成立75周年政协委员读书交流会上，高琴琴作《从光辉历史中汲取奋进力量》发言，她坚持以学铸魂，追随先辈足迹，赓续奋斗荣光的誓言铿锵有力。

致公党作为具有侨海特色的中国特色社会主义参政党，一直致力于对外联谊联络，积极搭建连心、联谊桥梁。高琴琴介绍，致公党张家界市委今年举办了“海聚张家界 共赢新未

来”第十一届海归论坛张家界专场活动，吸引更多有理想、有抱负的海归英才与张家界共同发展；举办了3场侨海青年交流活动，组织在张海归在机场为国际游客提供翻译服务，充分发挥在张海归作用，助力张家界入境游发展。

未来的履职中我将更加注重侨海联谊联络，更加关注民生领域，以强烈的使命感，饱满的政治热情，务实的工作作风，在建言资政和凝聚共识上双向发力，努力交出不负时代、人民满意的履职答卷。高琴琴表示。

向世界展示张家界旅游新形象

访市政协委员鲁帮福

全媒体记者 陈洁

担任市政协委员以来，我深感责任重大，使命光荣。这不仅是一份荣誉，更是一份沉甸甸的责任。参加市政协八届四次会议的市政协委员鲁帮福在接受记者采访时这样表示。

鲁帮福是张家界市和永定区两级政协文艺界别委员，也是永定区政协提案委主任、鲁絮政协委员工作室召集人、中国音乐文学学会理事。两年的政协委员履职中，他围绕市委市政府中心工作和人民群众普遍关心的问题提出社会建设、文化建设、生态文明建设等方面

的提案，他于2023年联名提出《关于进一步加强中心城区排污管理的建议》。在政府及相关部门的积极办理下取得了较好的成效。

鲁帮福召集的鲁絮政协委员工作室，重点关注文化艺术、文旅融合、教育发展、乡村振兴等领域，迄今，鲁絮政协委员工作室“新土家风”（新土家风歌曲、新土家风诗歌）特色品牌多次登上央视，走出国门，其中通过“天门协商”打造的《山花红如火》成为张家界红色文化主题宣传曲。

鲁帮福告诉记者，今年他带来了3件联名提案，分别为《关于进一步讲好张家界红色故事 一家八口同长征的建议》《关于重视澧水流域福寿螺防治的建议》《关于建立张家界非遗会客厅的提案》。其中《关于进一步讲好张家界红色故事 一家八口同长征的建议》，希望能够进行高位推动、素材深挖、成果转化、项目拓展，让该故事更饱满、情节更感人、意义更深远、启示更深刻，持续扩大影响力和传播力，吸引投资开发文旅融合项目。在他所关注

的领域中，通过走访调研发现，澧水河流域福寿螺已泛滥成灾，极大地破坏了河湖生物多样性，影响水生态环境。为此，他联名撰写了《关于重视澧水流域福寿螺防治的建议》的提案，希望相关部门强化知识普及、推进科学防控、完善群防群治体系建设。对于联名撰写的《关于建立张家界非遗会客厅的提案》，他希望通过这个平台，输出张家界IP，向世界展示张家界旅游新形象。

在为民尽责为民服务中践行初心使命

访市政协委员刘毅洲

全媒体记者 向文

政协委员就是要做群众的“传声筒”，把群众的心声带到政府决策中去。12月23日，在市政协八届四次会议报到现场，记者采访市政协委员刘毅洲时，他如是说。

作为委员工作室的召集人，刘毅洲扎根委员工作室平台，充分调动委员履职主动性、创造性，带领驻室委员积极摸索创新出个人履职、团队履职、联合履职三项个性化履职方式，实现了左右联合、上下联动，让委员下沉到基层服务群众，方式更直接、更有效。

作为一名新任委员，学习是指导我迅速

进入角色、正确履职的最有效途径。刘毅洲告诉记者，为更好地履行委员职责，他不断加强学习，认真领会党的方针政策，准确把握政协协作的方向和重点。

2024年，刘毅洲针对公共交通出行、产业发展等群众和企业微需求，微建议，开展微协商。及时解决张家界文化旅游创意产业园及周边群众交通出行不便的问题，让老百姓“门口坐公交，抬脚就进城”的期望变成了现实。围绕下水道井盖破损、噪音污染、垃圾站污染物处理、水质污染等问题在政协云上提交微建

议，主动联系永定区住建局、城管局现场协商，疏通了吉首大学侧门G353线排水管道堵塞导致污水溢流、散发恶臭的问题。解决了阳光酒店旁钢材物流仓在装卸、卸货时造成的地面震动和噪音、扬尘污染问题。以南京、张家界对口合作为契机，向市农业农村局推荐张家界绿航果业，让张家界红心猕猴桃走进了南京市场，9月初订单礼盒出仓3000盒，共9万公斤，销售额达26万元。

今年，刘毅洲带来了《关于推动建设张家界文化旅游创意产业园特色商业街区的建

议》。他希望从政府规划管理、企业转型升级、延伸产业链条、园区相互合作等方面共同发力，推动文化创意产业健康有序稳定发展。同时，整合有效资源，建立产业化经营通道，把园区打造成集地方非遗文化精粹的集聚区，并在节假日定期举办非遗集市、非遗项目展示展演等活动，延展出插画、动画、IP周边延伸产品，用鲜活的形象、年轻人喜闻乐见的方式宣传民族文化、传统文化，让更多人感受到张家界非遗文化的魅力。



刘毅洲委员



彭双全委员

书写助推张家界旅游发展的高质量履职答卷

访市政协委员彭双全

全媒体记者 李菡

履职愈深入，感受愈深刻。12月25日，参加市政协八届四次会议的市政协委员、张家界天马国际旅行社有限公司董事长、总经理彭双全这样对记者说，我将努力当好政协委员，全面提高履职本领，书写助推张家界旅游发展的高质量履职答卷。

作为从事30余年旅游工作的文旅人，彭双全见证了张家界旅游的发展，他连任三届市政协委员，一直致力于参与政治协商、建言献策。翻开他的履职答卷，厚重、充实、有为，是最美底色。

在政协工商联界委员工作室中，彭双全发挥了积极作用。他深入基层旅游工作进行调查研究，推动张家界旅游行业与泰国、韩国、

日本等各地旅行商进行文化商业交流合作，为张家界旅游发展牵线搭桥、献计出力。同时，他还积极调研、联系全市各级工商联的会员企业，推动会员企业与市内外架起商贸合作的桥梁，带动更多企业在更高水平的对外开放中实现更好发展。

彭双全通过开展一线调研、座谈等活动，多次执笔提交提案建议、社情民意信息，积极议政建言，用实际行动忠实履行委员职责。为积极落实文旅部关于发展入境旅游的工作部署，紧紧围绕省委、省政府对我市提出的“在全国地级城市中国际旅客量做到第一”的目标，他经过深入调研，起草撰写了相关报告，提出了加强和改进入境旅游接待服务工作的建

议，得到有关部门的回应、反馈和落实，助力推动全市入境旅游稳步健康发展。2024年10月，彭双全积极参加市政协“推进山地旅居康养度假产品发展，助推加快世界一流旅游目的地建设”课题组，深入云南实地考察调研，并在政协张家界市第八届委员会常务委员会第二十次会议上，作了题为《旅行社行业在发展康养旅居产业、旅游转型升级中的积极作用》的大会发言。

这次大会，彭双全带来了《关于加快推进张家界研学实践教育活动发展的建议》《张家界旅游服务指南》《做好旅游服务接待的第一张名片》两个提案，就如何进一步提升张家界旅游服务质量、推动旅游业高质量发展提

出了具体建议。作为一名长期关注旅游发展的政协委员，彭双全深知旅游服务质量对城市形象和游客体验的重要性。他提出的两个提案都紧扣当前旅游发展的热点和难点问题，旨在通过完善研学实践教育和优化旅游服务指南来提升张家界整体旅游品质。

谈及未来，彭双全表示，在今后的履职实践中，还将一如既往积极投身到参政议政工作中，立足旅游板块的专长和特色，深入研究“旅游+”的深度融合与创新发展，积极推进分行业落地企业旅游服务的标准化建设工作，提升张家界入境游品质，以扎实的工作成果，交出一份无愧时代的履职答卷。